

Интересные факты о лесных животных...

В природе не бывает «плохих» и «хороших» животных.

Все они – наши соседи по планете Земля.







Оказывается белка отличный строитель!

Как она ловко устраивает свое гнездо, которое, кстати, называют — гайно!...

Зверек сплетает гнездышко из тонких веточек, ловко работая передними лапками.

Делает она это очень аккуратно. Сначала складывает прутик к прутику,

а затем плотно прижимает их друг к другу. После этого хлопотунья загибает

концы прутиков и сплетает их в большой шар с боковыми отверстиями для входа.

Гайно, как правило, для безопасности имеет два таких отверстия.

В морозные дни хозяйка плотно затыкает их мхом. К зиме белочка утепляет гнездо мягкой шерстью, пухом, листьями и перьями птиц.

В таком гнездышке даже в стужу тепло....

У белки обычно несколько таких домиков: для детёнышей, для сна и чтобы прятаться от непогоды. Морозные дни зверек любит проводить в своём гнезде.

Она, как одеялом, укрывается своим пушистым хвостом и сладко спит....

Про какого лесного зверька говорят: «Кого угодно

проведет»? Ну, конечно, о лисе! От природы у нее довольно короткие, тонкие, даже изящные лапки, не приспособленные к длительному бегу. Поэтому лиса и вынуждена брать добычу благодаря своей хитрости и специальным уловкам. Плутовка легко обманывает доверчивых птиц, зверей и даже людей. Зимой чаще всего лисичка охотится на мышей-полёвок. Как интересно она это делает! Если рыжая хитрунья, почувствует мышиный запах, в каком то месте, то очень тихо подкрадывается к нему, а затем подпрыгивает и бьет о землю своими лапками. Услышав громкие звуки и не понимая, в чём дело, напуганные мыши, с великим ужасом выскакивают из норки. А плутовке только это и надо! Мышам очень трудно спастись от ловкой лисы и ее острых зубов. Есть еще одна уловка — лиса может часами лежать перед норкой своей жертвы, ловко прикинувшись мёртвой. Мыши, поверив в то, что лиса мёртвая, теряют бдительность и легко попадаются на эту



Чем и как питается

МЕДВЕДЬ?... Да, практически, всем. Из растений любит: орехи, желуди, грибы, малину, чернику, голубику, бруснику, ягоды рябины и калины. Не откажется от птенцов, маленьких зверюшек, муравьев и, конечно, рыбы.

А, уж если очень голоден, то может напасть даже на лося. Интересно медведь охотится за муравьями.

Засунет свой язык в муравейник и ждёт, когда муравьи облепят его. Всех скопом и проглатывает. Топтыгин заядлый рыболов и может сидеть часами на берегу речки. Лапа при этом поднята в ожидании рыбы. Как только мишка заметит рыбу, ловко и метко бьёт ее сильной лапой, вытаскивает из воды и пирует. А как же мед? Найдёт сластена в дупле дерева пчелиное поселение, запустит в него свою лапу, вытащит сладкие соты и весь мёд съест. Пчелиные укусы медведю совершенно



Видел ли кто-нибудь лягушек голубого цвета?...



Возможно. Голубыми они становятся только в период размножения. Да и не каждой из них дано покрасоваться в таком наряде, а только самцам остромордых лягушек. В этот период спина и горло их приобретают очень красивую серебристоголубую окраску.

Неотразимое зрелище, когда собирается много голубых лягушек в одном месте. Но если такого лягушонка поймать и посадить на руку, то голубая окраска быстро исчезнет.

Поэтому не стоит их ловить. Пусть спокойно живут и радуют всех неповторимой красотой....



Уничтожая вредных насекомых, семена сорняков, зяблики приносят пользу лесу и сельскому хозяйству. В неволе зяблики живут 12 лет. Ручными не становятся. Тяжело привыкают к новой обстановке. Своим пением радуют хозяев не сразу. Голубое перышко зяблика может стать талисманом: в старину такие перышки считали оберегом семейного счастья.

Птица зяблик

Песни зябликов красивы, задорны, мелодичны. Песню можно разделить на 3 части: запев, трель, росчерк. Сама песня длится 2-3 секунды.

Потом наступает пауза, а позже песня опять повторяется.

Не все зяблики – талантливые вокалисты.

Есть среди них и посредственные певцы.

Считается, что более простые песни исполняют молодые птицы.

С возрастом песни становятся более виртуозными.

По пению этих птиц можно предсказать погоду.

Если зяблик «рюмит» (издает трель «рю-рюрю») – это к дождю.

Пение самцов можно услышать до середины июля.

Потом птицы умолкают до весны.





Рябчик – представитель семейства куриных. Это оседлая птица: не любит перелетать с места на место. Однако в поисках пищи может совершать и кочевки. У птицы короткие тупые крылья.

Перья серые с поперечными черточками. Создается впечатление, что по оперению идет рябь. Из-за этой ряби птица и получила свое название. Именно поэтому рябчика невозможно спутать с другими птицами считается зимний период. Спасаясь от морозов,

птицы зарываются в снег, из-под которого редко

выбираются – только для нахождения корма. Корм в зимнее время – грубая пища. Чтобы она

лучше переваривалась, рябчики глотают Рижечкие-курмувыкел Бакистицей него осебонний видроборжимо для, птовыд кие редини утупетением воомы на ребонии – украшение леса.

Почему голуби кивают головой при ходьбе?



Голуби «кивают» при ходьбе из-за особенностей своего зрения, чтобы стабилизировать изображение. Этот процесс состоит из двух фаз: в начале шага птица резко перемещает голову вперёд, а затем некоторое время держит неподвижно, пока тело её «догоняет». Именно во второй фазе голубю гораздо легче рассматривать детали или замечать движущиеся объекты. Эта гипотеза была экспериментально подтверждена на беговых дорожках, по которым научили ходить голубей. Когда скорости движения птицы и дорожки были равны, то есть перемещение относительно окружающих объектов равнялось нулю, голуби переставали кивать.